

王孟良： 研发先行 虚拟经济绘蓝图

□本报记者 吕占伟 文/图



王孟良(左)与公司研发团队成员研究文创产品模型

归根者简介

王孟良,30岁,新华区人,平顶山良图科技有限公司董事长,致力于推动VR(虚拟现实)、AR(增强现实)技术的创新和应用,个人及公司取得多项技术专利。

归根者感悟

受家乡感召,我带着学成的技术和专利成果回平创业。市委组织部实施的人才“归根”工程搭建了好的平台,鹰城的文化底蕴也给了我研发灵感,我要争取把企业做成“平顶山科技文旅龙头企业”。

平顶山市深入实施在外人才“归根”工程,用归根文化汇聚人才智慧,通过“归根”鹰才鹰商寻访大行动,吸引“归根”鹰才鹰商资助乡推动鹰城发展。“市委组织部实施的人才‘归根’工程,为我的企业发展提供了很多政策上的便利,我要研发生产出更多更好的科技产品,为鹰城经济社会的高质量发展注入活力。”1月11日下午,在市城乡一体化示范区复兴路与菊香路交叉口附近的示范区产业集聚区内,30岁的王孟良说。

近视镜后面的目光闪烁着自信、严谨,语速较快、反应敏捷,典型的IT科技男。他在对话中不断抛出科技专业术语,刷新着记者的认知。

钟情网游 爱好变成事业

王孟良坦言自己小学一年级开始接触电脑,喜欢玩网络游戏,令父母一度头疼。上初一时,他自己开发了一款游戏插件并卖出,赚了1000多元。

王孟良大学学了计算机专业,从天津工业大学毕业后进入一家做游戏软件的日企,在日本工作了两年半。回到国内后,他在天津创立了天津良图科技有限公司,主要业务是做日本、美国游戏产品的外包,工作之余还自己研发一些软件。

王孟良同国内的研发团队共同研发出来“球幕影院”技术项目,应用范围包括国内60多个景区,其中有我市的二郎山、白龟湖景区。

“这种‘球幕影院’相当于迪士尼公司的‘飞跃地平线’体验项目,游客

不用戴3D眼镜,裸眼即可呈现立体视觉效果。就是用3D观影技术把传统的电影院影厅模式升级为沉浸式的观影体验厅,你所看到的屏幕是弧形的,通过动态座椅的设置,模拟现实中的飞行状态,营造一种失重的体验感。”王孟良解释说。

这一研发过程历时约10个月,项目首先在大连的老虎滩景区得到应用。

不懈研发 回平轻装上阵

王孟良说:“我一直是在天津开展业务,之所以选择回平发展,一是受到平顶山市政府招商政策利好的影响,二是因为我是家中独子,需要照顾家人。”

王孟良说,他回平创办了平顶山良图科技有限公司,在示范区产业集聚区,他的公司一直享受着政府的“三免两减”政策,去年又得到了政府在融资方面的政策支持,更有利于“轻装上阵”。据了解,该公司现有200多项技术专利,不少已转化成产品。

清明上河园里招徕游客的“中华巨马”就是王孟良公司的产品,这是一匹仿生机械骏马,12米高,表情很生动,能跟游客互动,亮相该景区后好评如潮。“市委组织部‘归根’工程非常好,依托这个平台,公司会有更好的发展。目前我们正在着力研发设计的是一款叫作‘未来教室’的产品,它运用VR技术,可以实现科普示教等应用场景,能突破空间的限制来获取知识。”

王清高： 笃定专一 扎根家乡稳发展

□本报记者 吕占伟 文/图



王清高(左)在自己企业的生产区指导员工工作

归根者简介

王清高,59岁,市城乡一体化示范区滎阳镇焦庄村人,平顶山隆科煤矿机械有限公司总经理,荣获“河南省劳动模范”称号。

归根者感悟

感谢市委组织部实施的人才“归根”工程和家乡的哺育,让我能够安心扎根家乡创业,我会用一生回报党和政府的支持,为家乡的经济高质量发展创造更大的价值。

平顶山市深入实施在外人才“归根”工程,用归根文化汇聚人才智慧,通过“归根”鹰才鹰商寻访大行动,吸引“归根”鹰才鹰商资助乡推动鹰城发展。“相信有市委组织部‘归根’工程的支持,我的企业会不断发展壮大。”1月11日上午,平顶山隆科煤矿机械有限公司总经理王清高说。

瘦高的个子,面容清癯,目光中透着坚定,记者见到王清高时,他正在办公楼前观赏水池里的锦鲤,其中有几条他已经养了近20年。他工作之余还勤练书法,以培养自己的“静气”。

车工出身 回村开办工厂

王清高的公司在示范区滎阳镇焦庄村内,是一家煤矿机械企业,主要生产、维护矿用液压支架、立柱千斤顶等煤矿生产所需的各类设备,产品除供给本地外,还远销贵州。多年来企业稳步发展,靠的是专业、专一。用王清高的话来说,“别的行业俺也干不了,俺就守住家门口,把几十个工人的吃饭问题解决好”。

生长在焦庄村,在兄弟姐妹中排行男丁中的老大,王清高在中学阶段的成绩还不错,但是考虑到家里七八口人的生计负担,他还是高中毕业后干起了车床工,由于勤奋吃苦,他掌握了精湛的技术,升到了管理岗位。

后来,想干出一番事业的王清高回到焦庄村开办工厂,注册了平

顶山隆科煤矿机械有限公司。

稳扎稳打 注重人才培养

“厂子是在村里原旧厂房的基础上改建的,每年给村里交租赁费。当初我回村办厂,向亲戚朋友借了将近两百万元。一开始是小打小闹,接的单子比较小,销售市场没打开,后来重视营销,销量逐年增长,客户也得到了拓展。我又四处筹资,花了将近两千万建成如今占地万余平方米的厂区和办公区。”王清高说。

在王清高管理的80余名职工当中,有聘请的高级工程师,也有从事研发和工艺的一般技术人员、管理人员。在人才培养上,王清高很舍得“下本”。多年来,他实施“杰出员工奖励计划”,先后投入大量资金,陆续完成对劳动安全、作业环境、周边环境有影响的设备技术改造和安全设施改造项目。因疫情防控企业停工期间,他为职工每人每月发放1000元生活补助,解除职工的后顾之忧。

此外,王清高还积极为村里办好事。公司成立后,他每年为焦庄村80岁以上的老人发放补助金;教师节为村小学送去现金慰问师生;为该村考上大学和研究生的学生发放助学金。他还帮助焦庄村建村室,增添医疗设备,为村里安装路灯,捐助钱款和防疫物资。

“在市委组织部人才‘归根’工程的引领下,我会更好地发展企业,回报家乡。”王清高说。

